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 يك از نمودارهاي زير حتماً معرف يك تابع خواهد بود؟ اگر نمودار ميزان توليد يك محصول كشاورزي را در طي چند سال رسم كنيم، كدام-1

1(2(3(4(

20ي اگر رابطه-2 3 1 4 0 4 1 3 4R {( , m ) , ( , ) , ( , m ) , ( m , )}= −  كدام است؟mيك تابع باشد، مقدار −

1(12(1
3

1يا1)3
3

 وجود ندارد.m) هيچ مقداري براي4

 كند؟ يك از روابط زير يك تابع را مشخصمي كدام-3

1} (xعليه مقسومyباشد(x , y) |= {f2} (xمضرب yباشد(x , y) |= {f
3} (xي ريشهkامyباشد(x , y) |= {f4} (xمجذورyباشد(x , y) |= {f

و برد يك تابع حتماً درست است؟ يك از گزينه كدام-4  هاي زير در مورد دامنه

 ) تعداد اعضاي دامنه = تعداد اعضاي برد2 تعداد اعضاي برد<) تعداد اعضاي دامنه1

تع3  تعداد اعضاي برد≥) تعداد اعضاي دامنه4 تعداد اعضاي برد>داد اعضاي دامنه)

از كدام-5  است؟�به�يك از نمودارهاي زير نمودار تابعي

1(2(3(4(

30صورتبهي يك كارخانه اگر تابع هزينه-6 600C(x) x= 50صورتو تابع درآمد آن به+ 200R(x) x= (كه در آن− تعداد كـالايxباشد

وxي توليد هزينهC(x)توليدي يا به فروش رفته،  الا برحسـب هـزار تومـانكـxدرآمد حاصل از فروشR(x)كالا برحسب هزار تومان

از ها بيش است)، حداقل چند كالا بايد در اين كارخانه توليد شود تا سود حاصل از فروش آن  هزار تومان شود؟ 150تر

1(372(383(474(48

2داشته باشيمfاگر در تابع خطي-7 1f ( ) = 1و− 1 3f ( )− 1، حاصل= 1 1f ( ) f ( )− − +  كدام است؟−

1(52(1-3(5-4(9-

23ي تابع خطي اگر دامنه-8
5
xy = 4ي برابر بازه− 8

3
( ,  باشد، برد آن شامل چند عدد طبيعي است؟−[

1(12(23(34(4

اي نمودار وارون تابع دو ضابطه-9
0 0
3 0

x
f (x)

x x
<

=  ≥
 كدام است؟

1(2(3(4(

 باشد، تابع محيط مربع برحسب طول قطر آن كدام است؟xاگر طول قطر يك مربع-10

1(4P(x) x=2(2P(x) x=3(4 2P(x) x=4(2 2P(x) x=

2ي اگر رابطه-11 12 2 1 1 1 2 2 1
2

f ( m m, ), ( , ), ( , ), ( m , ) = + − + 
 

 كدام است؟mپذير باشد، تابعي وارون

1(1m = −2(1
2

m =3(1
2

1mيا = −4(1
2
1mيا− =

دقيقـه75وقت پيشنهادي: و تعيين علامت-توابع خاص-: تابع3و2هايفصل نامعادله
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يكيك از روا كدام-12  باشد؟ يكميبه بط زير تابعي

1(2 1y x= +2(2 1y x= +3(
2 1 2

1 2
x x

y
x x

− <
=  − ≥

4(
1 2

2
4 2 2

x x
y

x x

 − <= 
 − ≥

1داشته باشيمfاگر در تابع خطي-13 11 3 1f ( ) , f( )− = = 1، در اين صورت− 5f ( م است؟كدا−(
1(12(1-3(74(7-

1اگر-14 2f (x) x
x

= + 3، مقدار− 2 2f (  كدام است؟+(

1(4 22(4 2 2−3(44(6

1yنمودار تابع-15 x= −  كدام است؟−

1(2(3(4(

yاگر برد تابع-16 f (x)=2برابر 5[ , 2باشد، برد تابع−( 1 1y f (x )= − −  كدام است؟+

1(9 5[ , )−2(9 5( , ]−3(32
2

( , ]−4(32
2

[ , )−

fداشته باشيمfدر تابع خطيّ اگر-17 (x y) f (x) f(y)+ = 5f، در اين تابع+ (  مساوي كدام گزينه است؟(

1(1 5f ( ) −2(1 5f ( )+3(1
5

f ( )4(5 1f ( )

2ي خطي كه از نقطه-18 2( , و جهت مثبت محورهاي مختصات را در نقاط( ,x)0بگذرد )0و( , y)ي الزاويه در ناحيـه قطع كند، يك مثلث قائم
 دهد. مساحت اين مثلث كدام است؟ اول تشكيل مي

1(
2

4 2
x

(x )−
2(

2

2 2
x

(x )−
3(

22
2

x
x −

4(
2

2
x

x −
2نمودار تابع-19 1 1y x= − −  كدام است؟+

1(2(3(4(

اگر نمودار تابع درجه دوم-20
2

2
xf (x) ax b= + 2ي در نقطه+ 0A( , aا مماس باشد،هxبر محور( b+كدام است؟ 

 ) صفر2-4)23)42)1

به هاي صنعتي رودخانه درصد از آلودگيxسازيي پاك هزينه-21 255ي تابع وسيله اي
100

xf (x)
x

=
−

آن محاسبه مي ي هزينـه f(x)شود كـه در

 ماند؟مي هاي آن باقي سازي اين رودخانه شود، چند درصد از آلودگي ون تومان صرف پاكميلي45سازي برحسب ميليون تومان است. اگر پاك
1(75%2(85%3(25%4(15%

1ي تابع صورت زير باشد، دامنهبهfاگر نمودار تابع-22
4 2

g(x)
f (x)

=
−

 كدام است؟

1(2( , )−∞

2(1 0( , ] [ , )−∞ − +∞∪

3(1 0[ , ]− −�

4(�

1
1

1−
1

2
1−

1
2

1
1

2− 1
1− 1−

21

1− 1

21−

2
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2ي تعريف تابع اگر دامنه-23
2 1

2 2 1

xf (x)
(m )x mx

−
=

+ − +
}تنها شامل يك عـدد حقيقـي نباشـد }f(D a )= −�،mرا چنـد مقـدار

 تواند اختيار كند؟ مي
1(12(23(34(4

3ي سوم درجه اگر نمودار تابع-24 23 5f (x) x x= − Aصورت زير باشد، به+ Bx .xكدام است؟ 

1(1

2(1-

3(2

4(2-

2ي در رابطهfي تابع خطي اگر ضابطه-25 3 5f (x) f ( x) x− − = 3fصدق كند،− (  كدام است؟−(
1(8-2(13(24(6

}اگر تابع-26 }2 21 1 3 2 8f ( ,a ),( , ),( ,a a)= −  وجود دارد؟a، چند مقدار متمايز براي نباشديكبه يك+

1(22(33(44(5

yاگر نمودار تابع-27 f (x)=1صورت زير باشد، حاصل به 11 2f ( ) f ( )− −−  كدام است؟−

1(3

2(3-

3(2

4(2-

برد تابع-28
4

2
1x

f (x)
x

+
 كدام است؟=

1(1[ , )+∞2(0( , )+∞3(1 2[ , ]4(2[ , )+∞

fداشته باشيمfاگر در تابع-29 (x y) f (x).f (y)+ f، در اين صورت= ( x)−0رابر كدام گزينه است؟ب 0(f ( ) )≠

1(f (x)2(f (x)−3(
1

f (x)
4(

1
f (x)
−

يك-30 }ي يك از مجموعهبه چند تابع }1 2 3 4A , , }ي به مجموعه=, }4 5 6B ,  توان نوشت؟ مي=,

 ) صفر64)343)432)1
و وارون- 31 fپذير اگر تابع خطي (x) ax b= 1ي از نقطه+ 2A( , a)−يو وارون آن از نقطهB( b,a)−ي وارون آن كدام است؟ بگذرد، ضابطه

1(6 18y x= − −2(6 2y x= +3(1 3
6

y x−
= −4(1 1

6 3
y x= −

yاگر نمودار تابع- 32 f (x)=1ي تابع صورت زير باشد، دامنه به
2

y
f ( x)

=
−

؟كدام است

1(4 1 2( , ) ( , )− − +∞∪

2(12 1
2

( , ) ( , )−
− + ∞∪

3(4 1 2( , ) ( , )−∞ − −∪

4(12 1
2

( , ) ( , )−
−∞ − ∪

33-fو تابعي معكوس 1Aپذير است {x : f (x) f (x)}−= Bو = {x : f (x) x}=  كدام گزينه درست است؟=

1(B A⊂2(A B⊂3(A B=4(A B = ∅∩

C

1

BA

3

2
2−

3−
1−

2

4−

4− 1−
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}اگر-34 }1 3 2 1 3 1f ( , ),( , ),( , )= 1g(x)و− x
x

= 1حاصل+ 1 2f og ( )−  كدام است؟ −

1(22(33(3-4(2-

ر باشد به طوري كه تابعي معكوس پذي f هرگاه-35
2

3
g(x)

f (x)
=

−
1اگر 2 3g ( )−  كدام گزينه همواره درست است؟=

1(1 2 3f ( )− =2(1 6 2f ( )− =3(1 2 6f ( )− =4(1 3 2f ( )− =

2كه به فرضآن-36 1g(x) x= 1و−
1

fog(x)
x

=
+

1، مقدار 4f (  كدام است؟−(

1(1
2

2(7
2

−3(5
2

−4(4
7

2fاگر-37 (x) x x= }و + }1 0 2 3 3 1 4 2g(x) ( , ),( , ),( , ),( , )= − 1f، حاصل− og (x)−كدام است؟ 

1({ }1 0 2 2( , ),( , )2({ }1 0 2 3 2 3( , ) ,( , )+3({ }( , ), ( , )1 0 2 14({ }1 0 2 1 3 1( , ),( , ),( , )

}اگر-38 }1 2 2 3 3 0f ( , ),( , ), ( , )= و−
1

xg(x)
x

=
+

1، حاصل 1 2
3

f og ( )−  چه عددي است؟ −

1)24)33)2 ) صفر1

برد تابع-39
x

f (x)
x

  =در كدام گزينه آمده است؟ 

1(0( , )+∞2({ }1 0
2

( , )+∞ ∪3(1 1 0
2

( , ) ( , )+∞ −∪4(10
2

( , )−�

2اگر-40 3f (x) x ax= +  كدام است؟aپذير باشد، حدود تغييرات تابعي معكوس−

1(2a ≥2(2a ≤3(2a >4(2a <

2نمودار تابع-41
2 1

2
xf (x)

x
− +

=
+

a)ي فقط در بازه , مي بالاي نيمساز ناحيه∞+( و چهارم fباشد مقداري دوم (a)چه عددي است؟ 

1(12(23(34(4
3ي مجموعه جواب نامعادله-42 2 7x | x |− −  در كدام گزينه آمده است؟<

1(52
2

x< <2(5
2

x >3(7 5
3 2

x< <4(7
3

x >

3yي محصور بين نمودارهاي دو تابع مساحت ناحيه-43 = 2و− 2y x=  كدام است؟−
1(252(5/123(204(10

ي تعريف تابع اگر دامنه-44
2

1

2 1 2 2
f (x)

mx (m )x m
=

− + + +
 كدام است؟mيي اعداد حقيقي باشد، محدوده برابر مجموعه

1(1( , )+ ∞2(1( , )−∞ −3(1 1( , ) ( , )−∞ − +∞∪4(0 1( , )

4fبرد تابع-45 (x) x=  كدام است؟−

1(2( , ]−∞2(0[ , )+∞3(0 2[ , ]4(2[ , )+∞

ي تعريف تابع چند عدد صحيح در دامنه-46
2

4 2

1

9

xf (x)
x

−
=

−
 وجود دارد؟

1(22(33(44(6

3در كدام بازه نمودار تابع-47 12
8 16

xf (x)
x

−
=

−
27از نمودار تابع بالاتر

8 16
xg(x)

x
=

+
 قرار دارد؟

1(2 2( , )−2({ }2 2 1( , )− − 3(2 2[ , ]− −�4(2 1 2( , ) ( , )−∞ − ∪
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 كتاب32الي30صفحات پاسخ است.4گزينه-1
(مم1ي گزينه  كن است در دو سال مختلف به يك ميزان محصول توليد شده باشد).: ممكن است تابع نباشد
(ممكن است درصد رشد توليد نسبت به سال قبل در دو سال مختلف يكسان باشد).2ي گزينه  : ممكن است تابع نباشد
به3ي گزينه (مثلاً اگر ميزان محصول در چهار سال پياپي و 1200و 800و 1200و 1000ترتيب : ممكن است تابع نباشد تن باشد، در سـال دوم

و در سال چهـارم20چهارم ميزان محصول يكسان است ولي درصد رشد توليد نسبت به سال قبل در سال دوم  و نمـودار % مـي%50 باشـد
 تابع نخواهد بود).3ي گزينه
(چون هر سال مشخص نمي4ي گزينه  شده داشته باشد). تواند بيش از يك ميزان محصول توليد : حتماً تابع است

 كتاب30و29صفحات پاسخ است.1گزينه-2

2 2 ا  ي  
10 0 3 4 1 3 4 1 0 1
3

m m m m m m= ⇒ = − ⇒ − + = ⇒ = =

1تابع نيستRپس 1 10 1 4 0 1 4 1 4 1 4
3 3 3

m R {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} ( , ) , ( , ) R= ⇒ = − ⇒ − ∈ ⇒

R1تابع است 0 3 1 4 0 3 3 4 0 3 1 4 3 4m R {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} {( , ) , ( , ) , ( , )}= ⇒ = − = − ⇒
ميmپس  باشد.1تواند فقط

 كتاب30و29صفحات پاسخ است.3گزينه-3
1: تابع نيست، چون مثلاً دو زوج مرتب1ي گزينه 2 1 4( , ) , ( ,  متعلق به آن هستند.(
4دو زوج مرتب : تابع نيست، چون مثلا2ًي گزينه 1 4 2( , ) , ( ,  متعلق به آن هستند.(
4: تابع نيست، چون مثلاً دو زوج مرتب4ي گزينه 2 4 2( , ) , ( ,  متعلق به آن هستند.−(
ميkي : تابع است چون هر عدد ريشه3ي گزينه (امكان ندارد يك عدد ام فقط يك عدد  باشد!) (y)ام دو عددkي ريشه (x)تواند باشد

 كتاب35و30،34صفحات پاسخ است.4گزينه-4
چون در مفهوم تابع در كتاب آمده است كه به هـر

شـود عضو دامنه دقيقاً يك عضـو بـرد نظيـر مـي 
) ولي لزومي ندارد كه به هر عضو بـرد30ي(صفحه

دقيقاً يك عضو دامنه نظير شده باشد، لـذا تعـداد 
تر يا مسـاوي تعـداد عضوهاي دامنه همواره بزرگ
ب ه توابع زير كه به كمـك عضوهاي برد خواهد بود.
 اند، توجه كنيد: نمودار ون نمايش داده شده

 كتاب34الي29صفحات پاسخ است.1گزينه-5
و صحيح مي�ي : تابعي با دامنه1ي گزينه (برد آن نيز است  است).�باشد
آن : تابع است ولي دامنه2ي گزينه }نيست بلكه�ي  است.�−0{
آن دامنه : تابع است ولي3ي گزينه ]0نيست بلكه�ي ,  است.∞+(
مي4ي گزينه  شود كه آن را در بيش از يك نقطه قطع كند. : تابع نيست چون يك خط قائم پيدا

 كتاب40الي37صفحات پاسخ است.4گزينه-6
50 200 30 600P(x) R(x) C(x) x ( x )= − = − −  تابع سود+

20 800 150 20 950 47 5 48P(x) x x x / x= − > ⇒ > ⇒ > ⇒ ≥
 كتاب51الي49و43الي41و38و37صفحات پاسخ است.3گزينه-7

1 2f (x) ax b a b= + ⇒ − = +

ي وقتي نقطه
1
3

1fوير ي باشد، نقطه−
3
1

1 خواهد بودfروي 3a b= + ←

1 1

1 2
1 3

2 5 2 5
1 1 2 5 7

1 1 2 5 2 4 2 1 2 1 1 7 2 5

a b
a b

a , b y f (x) x
x f( )

y x x x f ( ) f( ) f ( )− −

= − −
 = +

= = − ⇒ = = −

= − ⇒ − = − − = −


= − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ − + − = − + = −

1
2
3

1
4
9

f
1 2 3 1 4 9f fD { , , } , R { , , }= =

2
2

3
−

4

9g

2 2 3 4 9g gD { , , } , R { , }= − =

3و2هايتشريحي فصلهايپاسخ
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 كتاب36الي34صفحات پاسخ است.3گزينه-8
2

354 8 2 16 53 2 18 3 0 2 3 53
3 15 5 5 15 5 5

( )
x x x / y /

−
× +− − − −

< ≤ → > ≥ → > − ≥ ⇒ − ≤ <

1سه عدد طبيعي 2 3y y , ,∈→ = →�

 كتاب43الي41صفحات پاسخ است.3گزينه-9

به با توجه به ضابطهfنمودار خود تابع ميي آن به صورت و سـوم باشد كه اگر آن را نسبت y)نيمسـاز ربـع اول x)=

 رسيم.مي3ي قرينه كنيم، به گزينه

 كتاب53الي51صفحات پاسخ است.4گزينه-10

2 2 2 2 2 2
2

22
x x

a a x a x a+ = ⇒ = ⇒ = = 

24 4 2 2
2

xP(x) a P(x) x= ⇒ = × = 

 كتاب45الي43صفحات پاسخ است.2گزينه-11
1
2

است1-1تــــابعي يا  2 22 2 2 1 2 1 0 1f m m m m m= → + = ⇒ + − = ⇒ = −

fپس) 1mتابع نيست = ⇒ قابل قبول نيست)−
11 1 2 1 1 1 2 1
2

m f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) = − → = − − 
 

f1 يك است.به تابعييك 11 2 1 1 1 2 2
2 2

m f ( , ), ( , ), ( , ), ( , ) = ⇒ = − 
 

1پس
2

m )2ي قابل قبول است(گزينه=

 كتاب46الي43صفحات پاسخ است.4گزينه-12
به : تابع است ولي يك به يك نمي1ي گزينه 1xازاي باشد چون مثلاً 1xو= = −،y2هاي يكسان(y  شود. حاصل مي=(
به2ي گزينه 0xازاي : تابع نيست چون مثلاً ميyدو مقدار براي= ( حاصل 1yيا-1شود =.( 

مي: تابع است ولي با توجه بهش3ي گزينه كه كل(نمودار) متوجه  قطع كند. شود كه آن را در دو نقطه نيست، چون خط افقي يافتمي1-1شويم

2 1
2 1 2

3 1

2 3
1 2

1 2

x x
y

x x


− < →

= 
 − ≥ →

يك4ي لذا گزينه ميبه تنها تابع و اگر نمودار آن را رسم كنيم اين مطلب تأييد  شود. يك است
 كتاب41تا37صفحات پاسخ است.1گزينه-13

1 1 1

3 1
11

3
4 12 3 8

8

5
5 3 8 5 1 5 1

5

a b
f (x) ax b

a b

a
a f (x) x

b

y
f ( ) y f f y y f ( )

y
− − −

+ = −
= + ⇒  − + =

= −
= − ⇒ ⇒ = − + =

= ⇒ ∈ ⇒ ∈ ⇒ − + = ⇒ = ⇒ =

 كتاب53الي49ت صفحا پاسخ است.3گزينه-14

1 1 3 2 23 2 2 3 2 2 2 3 2 2 2
3 2 2 3 2 2 3 2 2

3 2 23 2 2 3 2 2 2 6 2 4
1

f ( ) ( )

f ( )

−
+ = + + − = + + × −

+ + −

−
+ = + + − = − =

y x=

a

a

x
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 كتاب69الي66صفحات پاسخ است.3گزينه-15

(امتحان گزينه  ها): راه حل دوم:

مي3يو تنها گزينه  كند. در اين شرايط صدق
0 1 0 1

1
1 1 1 0

f ( )
f (x) x

f ( )

 = − − = −= − − ⇒ 
= − − =

 كتاب63الي60صفحات پاسخ است.2گزينه-16
2

1

2 5 2 1 5 10 2 1 4

9 2 1 1 5 9 5

( )
f (x) f (x ) f (x )

f (x ) y ( , ]

× −

+

− ≤ < ⇒ − ≤ − < ⇒ − < − − ≤

⇒ − < − − + ≤ ⇒ ∈ −

 

 كتاب71و52الي49و38و37صفحات پاسخ است.4گزينه-17

2
2

1
0 5 5 1

5 5

f (x y) a(x y) b ax ay b
f (x) ax b ax ay b ax ay b

f (x) f(y) ax b ay b ax ay b
f ( ) a

b f (x) ax f ( ) f ( )
f ( ) a

+ = + + = + + 
= + ⇒ ⇒ + + = + + + = + + + = + + 

=
⇒ = ⇒ = ⇒ ⇒ =

=
 كتاب72و65و64صفحات پاسخ است.4گزينه-18

2

2 2 2
2

1 1 2
2 2 2 2OAB

MC ACMC OB
OB OA

x x
y

y x x

x xS x.y x
x x∆

⇒ =

−
⇒ = ⇒ =

−

= = × =
− −

�

 كتاب61الي59صفحات پاسخ است.4گزينه-19

 كتاب63و62صفحات پاسخ است.4گزينه-20

ي چون نقطه
2
0

x
A

y
=
=

اي است كه نمودار نقطه
2

2
xy ax b= + 2xها مماس است، لـذاxدر آن بر محور+ ي مضـاعف بايـد ريشـه=

ي معادله
2

0
2

x ax b= +  باشد. يعني:+

2 2
2 2

2

10 4 0 2
2 4 4 4 4 0

42 2 0 2 2
2 2 0 2 2 0

a ( )(b) a b
a a a a

x a b b a
(a ) a , b a b

∆ = ⇒ − = ⇒ =  ⇒ = − − ⇒ + + =
= ⇒ + + = ⇒ = − −
 ⇒ + = ⇒ = − = ⇒ + =

y x f (x)= =

⇒

1 1y x f (x ) g(x)= + = + =

1−

⇒

1y x h(x)= − − = −

1

1y x g( x) h(x)= − + = − =

1

0A(x , )

y

0B( , y)

x
CO

2 2M( , )

21

2 1y x= − −

2−
2

1
1

1y x= −

11−

1
y x=

21

1− 1

2 1 1y x= − − +

⇒⇒⇒
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 كتاب65و64صفحه پاسخ است.2گزينه-21

25545 45 4500 45 255
100

4500 300
4500

15
300

xf (x) x x
x

x

x

= ⇒ = ⇒ − =
−

=

= =

 

مي درصد از آلودگي15يعني با اين هزينه و ها رفع 100%85شود 15( )− مي از آلودگي=  ماند. ها باقي

 كتاب70الي66صفحات پاسخ است.3گزينه-22

4 2 0 2f (x) f (x)− > ⇒ <

f (x)ّمعرفyهاي نقاط روي نمودار تابعfباشد كه با توجه به نمودار ميfكه يابيم درميyهاي نقاط روي نمـودارf1ي دربـاره 0x [ , ]∈ −

f)2باشندمي2مساوي (x) 2fو در بقيه جاها همواره=( (x)  برابر خواهد بود با:g(x)ي تعريف تابع؛ پس دامنه>

1 0gD [ , ]= − −�

 كتاب66الي64صفحات پاسخ است.3گزينه-23

 در سه حالت ممكن است اين اتفاق رخ دهد:

بي دوم مخرج ريشه ) عبارت درجه1  اشد:ي مضاعف داشته
2 ا 0ي 2 0 2 1 0 1 2m m (m )(m ) m′∆ = ⇒ − − = ⇒ − + = ⇒ = −

(كه يك ريشه دارد) تبديل شود:ي دوم مخرج به درجه ) عبارت درجه2 ي اول

2 0 2m m+ = ⇒ = −

 هاي مخرج نيز باشد:ي صورت همزمان يكي از ريشه ) ريشه3

1 1 12 1 0 2 2 1 0 2
2 4 2

x x (m ) m m− = → = → + × − × + = → =

مي3پس به مقدار  اختصاص دهيم.mتوانيم براي اين منظور

 كتاب79و53الي49صفحات پاسخ است.4گزينه-24
3 21 1 3 1 5 3c cx y ( )= ⇒ = − + =

نقBوAنقاط 3Aعرض هستندهمCيطهبا B(y y )= هـايي زير را كه يكي از ريشه كافي است معادلهBxوAx، لذا براي تعيين=

(دو ريشه1آن   خواهند بود):BxوAxي ديگر معادله است حل كنيم
3 بــه روش تقســيم يــا تجزيــه 2 3 2 23 5 3 3 2 0 1 2 2 0x x x x (x )(x x )− + = ⇒ − + = → − − − =

2ي هاي معادله ريشهBxوAxيعني 2 2 0x x− −  هستند. پس:=

2A B
cx .x
a

= = −25 

 كتاب53الي49و39الي37صفحات پاسخ است.3گزينه-25

53 5
2 3 5 3 5 3 3

3 3
5 53 3 3 3 5 3 2

3 3

f (x) ax b f ( x) ax b

a a
ax b ( ax b) x ax b x

b b

f (x) x f ( ) ( )

= + ⇒ − = − +

− = − ⇒ =⇒ + − − + = − ⇒ − = − + ⇒ 
 − = ⇒ = −

− −
⇒ = − ⇒ − = − − = − =

بهرا fي جديدي برحسب دهيم تا رابطه را قرار مي−x،xجايه حل ديگر: در طرفين رابطه (x)وf ( x)−و سپس بـين ايـن تشكيل شود

و رابطه fي مسأله رابطه ( x)−كنيم: را حذف مي 

2 2 3 5
2 3 5

53 9 5 3 3 2
3

f ( x) f (x) x
f ( x) f (x) x

f (x) x f (x) x f ( )

× − − = +
 − − + = −

− = + ⇒ = − − ⇒ − =
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 كتاب46الي43صفحات پاسخ است.4گزينه-26
آنfشرط يك به يك نبودن تابع  اي برابر داشته باشند:هyاين است كه دو يا چند زوج مرتب

2 2

2 2

2 2

1 2 3 3

1 1

ا 2ي 2 0 1 2 0 2 1

a a a

a a a a

a a a a (a )(a ) a

− = ⇒ = ⇒ = ±

− = + ⇒ = −

+ = ⇒ + − = ⇒ − + = ⇒ = −
 توان در نظر گرفت.ميaمقدار متمايز براي5يعني

 كتاب51الي49و43الي41صفحات پاسخ است.1گزينه-27

0
11

1 1
3
21

1 1 0
1 2 0 3 3

2 2 3

f

f

f ( ) f( )
f ( ) f ( ) ( )

f ( ) f ( )

∈
−

− −
−

∈
−−




= α ⇒ α = → α =  ⇒ − − = − − =

− = β ⇒ β = − → β = − 

 كتاب83و64،65صفحات پاسخ است.4گزينه-28
4

2
2 2

1 1x
f (x) x

x x

+
= = + 

0xدر اين تابع  باشد:مي2تر يا مساوي عدد دش همواره بزرگدانيم كه مجموع يك عدد مثبت با معكوسخو عددي مثبت استو مي2xپس≠

2
2
1

2 2fx R [ , )
x

+ ≥ ⇒ = +∞

 كتاب97الي94صفحات پاسخ است.3گزينه-29
 دهيم: قرار مي−xدر رابطه مسألهyجاي روش اول: ابتدا به

0f (x x) f (x).f ( x) f ( ) f (x).f ( x)− = − ⇒ = −
مي در رابطهyوxجاي حال به  دهيم:ي مسأله صفر قرار

ــول ــل قبـ 00غيرقابـ
0 0 0 0 0 1 0 0

0 1
f ( )

f ( ) f ( ) f ( ) f ( )( f ( ))
f ( )

=
+ = × ⇒ − =

=
 پس:

11 f (x).f ( x) f ( x)
f (x)

= − ⇒ − =

مي روش دوم: رابطه بهfكند كه در تابعي مسأله بيان ميyها،xبا افزايش مقدار ثابتي شوند كه اين بيانگر رفتار تابع ها در عدد ثابتي ضرب

x(fنمايي است  (x) a مي كه اين مسأله به=(  شود: صورت زير تأييد
1 1x y x y x
xf (x y) a a .a f (x).f (y) f ( x) a

f (x)a
+ −+ = = = ⇒ − = = = 

 كتاب45الي30،43صفحات پاسخ است.4گزينه-30
پيAهاي شرط تابع بودن اين است كه از هر يك از عضوهاي مجموعه (يعني چهار پيكان خروجي از مجموعهدقيقاً يك Aي كان خارج شود

و شرط يك (پـس حـداكثر سـهBي يك بودن اين است كه به هر يك از عضوهاي مجموعهبه داريم) نيز حداكثر يك پيكان وارد شده باشد
و در نتيجه يكي از عضوهاي مجموعهميBي پيكان وارد مجموعه يكBي عضو نظيري در مجموعهAي شود يـكبه نخواهد داشت، لذا تابع

 شود). تشكيل نمي
و برد تابع يكسان است.به تذكرّ: در تابع يك  يك، تعداد عضوهاي دامنه

 كتاب52و48الي37صفحات پاسخ است.3گزينه-31

31 2 2 2

1
2 3

2

2 0 6 0b a

A f a a b b a
a
b a

B f B f b a b a b a a
a b

=−

−
∈ ⇒ = − + ⇒ =

−
′∈ ⇒ ∈ ⇒ − = + ⇒ + = → + =

−
و وارون غيرقابل قبول است چون خط افقي مي 0پذير نيست. شود

6 18 6 18
a
a b f (x) x
=

⇒  = − ⇒ = − ⇒ = − −
118 1 3

6 6
y x f (x) x−+ −

= ⇒ = −
−
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 كتاب84و68يال60صفحات پاسخ است.4گزينه-32

ا 2ي 0 2 0 2 4 1 2 2
ا1 ي  2 1

2
12 1

2

f ( x) f ( x) x - x
-x x

x ( , ) ( , )

− > ⇒ < ⇒ < − < <

⇒ < − < <

−
⇒ ∈ −∞ − ∪

fي دقت كنيد براي تعيين دامنه (g(x))بايدg(x)ي كاملاً در دامنهf (x).قرار گيرد 

 پاسخ است.1گزينه-33

1fباfطول نقاط تلاقيAي مجموعه و مجموعه را نشان مي− دانـيم اگـر دهد. مـيي اول را نشانمي با نيمساز ناحيهfطول نقاط تلاقيBي دهد

و سوم را در نقطهر نيمساز ناحيهتابعي معكوس پذي 1fقطع كندAيي اول 1fوfكند ولي ممكن است عبور ميAي هم از نقطه− در نقاط ديگري−

و سوم يكديگر را قطع كنندپس هم غير واقع بر نيمساز ناحيه Bي اول A⊆و مثلاً اگر fخواهد بود (x) x= Aگاه آن− = 0Bاما� { }=.

 پاسخ است.2گزينه-34

 راه حل اول:

2 1 1 2 2 2f : g : gof ( )→ − − → − ⇒ = −
10 101 3 3 1
3 3

f : g : gof( )→ → ⇒ =

3 1 1 2 3 2f : g : gof ( )→ → ⇒ =

110 101 2 3 3 2 1 2 2 2 3
3 3

gof ( , ), ( , ),( , ) (gof ) ( , ),( , ),( , )−   = − ⇒ = −   
   

1 1 1 1 112 2 1 2 1 2 1 3g ( ) ? x x g ( ) f og ( ) f ( )
x

− − − − −= → + = → = → = → =  راه حل دوم→=

1 1 12 2 3f og ( ) (gof ) ( )− − −=  راه حل سوم→=

 پاسخ است.1گزينه-35

1 1 12 2 2 2 3 2 3 2
3 3

3 3
y x

g(x) y f (x) f (x) x f ( ) g (x) f ( )
f (x) f (x) y y y x

− − −− −
= ⇒ = ⇒ − = ⇒ = − ⇒ = ⇒ =

− −
 

1 1 1 14
2 2 2 3

2
g ( ) f ( ) f ( ) g ( )− − − −= ⇒ = =

 راه حل ديگر:

1 12
2 3 3 2 3 2 2 3

3 3
g ( ) g( ) f ( ) f ( )

f( )
− −= → = = → = → =

−

 پاسخ است.3گزينه-36

 راه حل اول:

1 1 1
2 1 2 1

1 1 2
tfog(x) f ( x ) x t x

x x
+

= ⇒ − = − = ⇒ =
+ +

 

1 2 2
1 3 31

2

f (t) f (x)t t x
= = ⇒ =

+ + ++

1 2 54 4 4 4 12 2
3 2

f ( ) f ( )− = α ⇒ α = ⇒ = ⇒ α + = ⇒ α = −
α +

 راه حل دوم:

1 1 1
1

1 1 1

1 1
1 1 1 2 51 1 1 3 4

1 1 1 2 2 21 1
1

fog(x) g of ( )
x f (x)x x g (x) f (x) f ( )

x xy x x
x y y

− − −
−

− − −


= ⇒ =  + ++ +  ⇒ = ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = −

= ⇒ + = ⇒ = −
+ 
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 پاسخ است.3گزينه-37

 راه حل اول:

2

2 2 1 2

0 1 1 1 1 0 0

2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

x x ( x ) y

y f (x) x x ( x ) y x x y x ( y ) f (y) ( y )−

≥ → + ≥ → + − ≥ → ≥

= = + = + − ⇒ + = + ⇒ = + − ⇒ = + − ⇒ = + −

{ }
x

f (x) ( x ) f og ( , ) , ( , )
0

1 2 11 1 1 0 2 1
≥

− −⇒ = + − ⇒ =

 راه حل دوم:

x x x f ( ) f og( )

x x x f ( ) f og ( )

x x

x x

1 1

1 1
2 0 0 0 0 1 0

2 3 1 3 1 2 1
ق ق 2غ 1

ق ق 2غ 2

− −

− −

+ = ⇒ = ⇒ = → =

+ = ⇒ = ⇒ = → =

+ = − ⇒

+ = − ⇒

{ }1 1 0 2 1f og ( , ) ,( , )− =

 پاسخ است.4گزينه-38

آن معكوسgوfدانيم اگر مي  گاه: پذير باشند،

1 1 1(f og )(x) (gof ) (x)− − −=

1 2 2 2
3 3 3

(gof ) ( ) gof ( ) g(f ( ))− = α ⇒ α = ⇒ α =

2 2 2 2 1
3 1 3

xg(x) x f( )
x

= ⇒ = ⇒ = ⇒ α = ⇒ α =
+

 پاسخ است.2گزينه-39

x
y

x
  =

0 1 0x y< < ⇒ =

{ }1 0
2fR ( , )⇒ = +∞ ∪

11 1
2

0 1

x y

x y

≥ ⇒ < ≤

< ⇒ ≤ < ∞

 پاسخ است.4گزينه-40

 شود. است. لذا با توجه به قدرمطلق تابع به دو ضابطه تبديل ميfي يكنواي اكيد بودن تابع پيوستهfپذيري شرط معكوس

2 3f (x) x ax= + −

22 3
2 2 0 4 0

2 3
f (x) ( a)x

( a)( a) a
f (x) ( a)x

= + −
⇒ + − > ⇒ − >

= − +

2a⇒ <

يك براي آن خطبه كه تابع، به يك باشد، بايد شيب 3xدست آمده در طرفين هاي
a

و صفر هم نشوند. هم=  علامت باشند

 پاسخ است.1گزينه-41

3 3 3
2
2 1 2 12 1 2 1 1 1 1 1 1 1

32

x x x x x x x x x ( , ) a f ( )
x
− + +

> − ⇒ − + > − − ⇒ − < ⇒ > − ⇒ > − ⇒ ∈ − + ∞ ⇒ = − ⇒ − = =
+

 پاسخ است.2گزينه-42

2 3 7| x | x− < −

3اولاً بايد 7x − > 7پس�
3

x 2xلذا< − > 52 خواهد بود، پس:� 3 7 2 5
2

x x x x− < − ⇒ > ⇒ >

2 3−2−3−4 1 41−

1
1
2
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 كتاب61الي58صفحات پاسخ است.2گزينه-43
آن مـي ABCي مـورد نظـر مثلـث ناحيه برابـر اسـت بـا:(AH)باشـد كـه ارتفـاع

2 3 5AH = + ي تالس استفاده كرد: توان از قضيهي آنميي قاعدهو براي محاسبه=
2 2 5

5
5 5 25 12 5

2 2ABC

EF AO BC
BC AH BC

S /∆

= ⇒ = ⇒ =

×
= = =

 

خط يا در معادله 3yي = 5گذاشت كه−
2

x = 5BC، پس:±  است.=

 كتاب83الي79صفحات پاسخ است.1گزينه-44

2بايد عبارت 2 1 2 2mx (m )x m− + +  علامت مثبت داشته باشد:xي مقادير ازاي همه به+

2 2 2
2

1 1
ا  ي  0 2 1 2 2 0 1 0 1 1

1

0

m
m m m m m m m (I)

m

m (II)

−
′ ∆ < ⇒ + + − − < ⇒ − < ⇒ < − > − − + −


>

� � 

1I II : m ( , )∈ +∞∩

 كتاب70الي66و61الي59فحاتص پاسخ است.3گزينه-45

4yابتدا برد تابع x= به−  آوريم: دستمي را
4

0 0 4 4x x x
+

≥ ⇒ − ≤ ⇒ − ≤

 كه اعداد منفي جذر ندارند، خواهيم داشت: حال اگر از طرفين عبارت فوق جذر بگيريم، با توجه به اين

0 4 4 0 4 2 0 2fx x R [ , ]≤ − ≤ ⇒ ≤ − ≤ ⇒ =

 كتاب70الي64صفحات پاسخ است.3گزينه-46

2
2

2
2

1 1
ا  ي  1 0 1 1

1

3 1 1 3
3 3

9 0 3 3
9

f

x
x x x

x

, D ( , ] [ , )
x

x x
x

− 
 − ≥ ⇒ ⇒ ≤ − ≥

− + − + 
 

⇒ = − − 
 − − > ⇒ ⇒ − < < − − + − 

∩
� �

∪

� �

 

در اعداد صحيحي 2از وجود دارند، عبارتندfDكه 1 1 2, , ,− (يعني چهار عدد صحيح)−
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